



## Mitropolitul Ilarion: vizita rușinoasă a Patriarhului Bartolomeu în Ucraina a demonstrat lumii roadele faptelor sale



La sfârșitul lunii august, Patriarhul Bartolomeu al Constantinopolului a vizitat Ucraina. În cadrul vizitei, s-a întâlnit cu conducerea de stat a țării, cu șeful structurii schismatice „Biserica Ortodoxă a Ucrainei” recunoscute de el și cu reprezentanți ai Bisericii Greco-Catolice Ucrainene, dar, în același timp, a ignorat poziția episcopatului, clerului și mirenilor Bisericii Ortodoxe Ucrainene canonice, care unește majoritatea credincioșilor din Ucraina. De asemenea, „nu a observat” protestele a mii de oameni împotriva venirii sale.

În privința acestei vizite, președintele Departamentului pentru Relații Bisericești Externe al Patriarhiei Moscovei, Mitropolitul Ilarion de Volokolamsk, a citat următoarele cuvinte din Sfânta Scriptură: „Cel ce nu intră pe ușă, în staulul oilor, ci sare pe aiurea, acela este fur și tâlhar. Iar cel ce intră prin ușă este păstorul oilor” (Ioan 10, 1-2).

Vorbind în cadrul emisiunii TV „Biserica și lumea”, el a subliniat: „Patriarhul Bartolomeu a venit într-o țară în care majoritatea credincioșilor ortodocși nu îl recunosc ca păstor al lor. A trebuit să intre literalmente prin ușa din spate în Rada Supremă, pentru că acolo s-au adunat credincioși care au protestat împotriva vizitei sale. Această vizită a fost făcută la invitația autorităților de stat și la invitația

schismaticilor, dar majoritatea credincioșilor ortodocși nu numai că au ignorat această vizită, dar au arătat foarte clar că pentru ei Patriarhul Bartolomeu nu este păstor”.

După părerea Mitropolitului Ilarion, „toate acestea mărturisesc faptul că în 2018 Patriarhul Bartolomeu a făcut o greșală de care nu vrea să se pocăiască”.

„Acum, Patriarhul Bartolomeu, încercând să prezinte cele închipuite și dorite de el drept realitate, vine la un grup de schismatici și spune: aici este Biserica adevărată, iar acolo sunt doar niște episcopi titulari, – a continuat Vlădica. Biserica cu peste 12 mii de parohii, mai mult de 250 de mănăstiri, peste o sută de arhierii și milioane de credincioși, este pur și simplu ignorată de Patriarhul Bartolomeu, care se preface că aceasta nu există. Este o situație absurdă și rușinoasă și doar o singură persoană este vinovată de aceasta – Patriarhul Bartolomeu al Constantinopolului”.

Reamintind expresia evanghelică „după roadele lor îi veți cunoaște” (Matei 7, 16), Mitropolitul Ilarion de Volokolamsk a subliniat: „Această vizită rușinoasă a Patriarhului Bartolomeu în Ucraina a devenit o demonstrație pentru întreaga lume a roadelor acelor fapte pe care le-a săvârșit”.

***Serviciul de comunicare al DRBE***

---

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/87967/>